

## 早教机构收费缺乏统一标准

# 有的比一年大学学费还高

本报3月31日讯(记者 王乐伟) 31日,记者了解到,婴幼儿早教市场异常火爆,这些早教课程的收费大都价格不菲,但早教机构至今仍无具体部门监管,收费标准也不统一。

“让孩子赢在起跑线上”的诱惑,使众多家长视早教为灵丹,愿意花费不菲的价钱让孩子上早教班。记者采访中了解到,目前有多家早教机构,每节课45分钟,收费从70元到200元不等。“我们36个课时的是3900元,如果成为会员,还可以便宜,会赠送课时。”湖滨中大道一家早教机构的工作人员说。

家住经济技术开发区的张琼的

儿子已经13个月,她开始考虑孩子的教育问题。刚到一早教机构咨询完的张琼直呼:“这学费太贵了,我几年前上大学时一年学费也没这么多。”

“早教的性价比实在不高,对于工薪阶层来说,真是负担挺重的,但孩子大了,不能总在家里待着,也不能每周都带着孩子逛公园,到早教中心,多学一点,总没坏处吧。”市民宋晓莹的话也代表了部分家长的观点。

记者以咨询的名义调查市区几家早教中心发现,现在早教中心的授课情况大同小异,基本上是按照年龄段和所选课程不同,将孩子们

分编成几个班,由家长们带着在“课堂”上学习。

记者就德州市早教机构的收费标准问题采访了德州市物价局价格管理科李科长。李科长表示,目前对于早教机构收费方面还没有明确标准,物价部门也没有依据对其进行价格的规定与指导,早教中心的收费都是根据市场需求或依据各自的总部要求来定价,所以目前的收费标准并不统一。同时相关部门也无法对早教机构的办学标准、师资准入、监督考核进行监管,所以早教中心师资水平参差不齐的现象也非常严重。

### 相关链接

沈阳市在2010年2月颁布了《沈阳市学前教育管理规定》,率先将早教行业正式纳入学前教育管理范畴,首次对早期教育机构的办学资质、从业人员资质、办学场所、培训用的器材、收费标准等各项内容都提出具体的要求和规定,这不仅使相关部门对早期教育机构的监管有法可依,同时也促进了早教市场的健康发展。



## 挡不住

3月31日,适逢周末,到锦绣川风景区游玩的市民多了起来,不少市民搬起车子越过禁止车辆通行的栅栏。

本报记者 王小会 摄影报道

## 德州学院这些社区志愿者真能干

# 用了一上午 修好14件小家电

本报3月31日讯(记者 王金强) 收音机、电风扇、门铃、按摩器、电饭锅……各种各样的家用小电器经常会出小毛病,但31日上午学府家园社区居民的这些烦恼都迎刃而解——30多名德州学院物理系的志愿者,自带工具上门免费修好了14件电器。

“我这个脚底按摩器不好用了,你们给看看吧。”3月31日一大早,大学路学府家园小区广场内,戴着小红帽的义务修理电器的志愿者挂起条幅摆好桌子后,不少居民把家中坏掉的电器拿出“问诊”。

“响了!响了!”志愿者之一的田兆宇挺兴奋,因为一位同学修好了一台唱磁带的飞利浦收录机。他说,来修电器的老人稍微多些,很多老人爱听收音机,坏了也舍不得扔,想修也找不到地方。

活动的组织者之一刘俊凯告诉记者,他们这个组织名叫德州学院物理系创新发明实验室,有300多名成员,经常到岔河社区、黄河涯镇等



志愿者们正在修理电器。 本报记者 王金强 摄

地免费义务维修电器。3月30日,他们还在学校里免费帮同学维修了部分电器。这次,学生们共义务维修14件物品,包括收音机、录音机、电风扇、按摩器、豆浆机等。

在活动现场,志愿者们还教给居民一些简单的修理技巧,比如,插排线断的可以截掉一段重新接上、电饭锅下面有个弹簧弹片只要换换就跟新的一样好用等等。

### 县域快讯

临邑>>

## 县委大院割地建公园

本报3月31日讯(记者 刘振 通讯员 任清松) 3月29日,记者在临邑县民乐园二期扩建现场看到,两辆挖掘机和一群施工人员正在清理场地、修建甬路,而原县委大院后院绿地周围的铁栅栏却不见了。

据了解,这是县委大院第二次“割地”建乐园,

之前已投入使用的民乐园也是县委大院的一部分,这两块绿地原来一直闲置在铁栅栏里面。为了改善民生,前两年县委将大院东边的绿地还景于民修建了民乐园,今年又“割”出西边和北边的这一大块绿地,投资1100万元作为民乐园二期进行扩建。

宁津>>

## 清理重复入老保现象

本报3月31日讯(记者 王明婧 通讯员 张育源 杜学增) 近日,宁津县人社局劳动监察大队审核发现,居民赵某参加企业职工养老保险后,还享受城乡居民社会养老保险,重复领取养老金1125元。

按照社保政策规定,社保参保人员只能参加一种社会养老保险,不可重

复参保。经查实属重复享受,拒不按规定退回的,将暂停其社保待遇。近期,宁津县开展清理重复参加社会养老保险专项行动,截至目前共查处重复领取社保待遇人员42人,已追回重复享受养老保险待遇人员3人,依法追缴重复领取的社保基金4000余元,停发其他39人社会保险待遇,并全力追缴重复领取的养老金。

禹城>>

## 取缔两家无证纯净水厂

本报3月31日讯(记者 王乐伟 通讯员 郭凤娥) 近日,禹城市质监局在全市范围内对桶装水生产企业进行了专项监督检查。

据了解,此次监督检查在企业自查的基础上,重点检查企业的管道及设备等的维护及清洗消毒情况、原料瓶(桶)及其盖的进货台帐,重点查验是否

采购获证企业的获证产品。共检查桶装饮用水生产企业20余家,对检查中发现员工未穿戴工作服直接进入车间操作,少数生产人员未办健康证就直接上岗操作,产品未做到批批检验等问题,当场下达整改通知书,责令企业立即整改。两家无证纯净水企业被取缔。

平原>>

## 专项检查住宅小区电梯

本报3月31日讯(记者 王乐伟 通讯员 史蕊) 近日,平原县质监局对全县范围内住宅小区已交付使用的9台电梯进行了专项检查。

此次重点检查了住宅电梯的运行状况、安全技术档案、检验合格标志及乘坐须知张贴情况、管

理制度、应急救援预案和管理人员证件等。检查发现,有少数电梯存在检验合格标志及警示标志未按规定固定在电梯的显著位置,报警装置联系不够通畅等问题。针对检查中发现问题,执法人员下达了安全监察指令书,责令其限期改正。



## 警示

近日,宁津县电业局组织中层及以上干部、关键岗位(人财物)人员等到德州监狱接受警示教育,三名在押经济罪犯用犯罪事实,阐述经济犯罪的危害,起到廉洁警示作用。

本报通讯员 王树清 摄